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每小题4个备选答案中，只有一个符合题意的正确答案，请将

所选择的正确答案的字母填在题后的括号内。每小题1分，

共15分） 1．下列各项中，属于会计法律的是（）A．中华人

民共和国会计法B．总会计师条例C．会计基础工作规范D．

会计制度 2．根据《中华人民共和国会计法》的规定，行使

会计工作职能的政府部门是（）A．部门B．部门C．审计部

门D．金融部门 3．根据《中华人民共和国会计法》的规定，

单位负责人、，主管会计工作的负责人、会计机构负责人（

会计主管人员）在财务会计报告上签章的下列做法中，符合

规定的是（）A．签名B．签章C．签名或盖章D．签名并盖

章 4．下列有关支票的表述中，正确的是（）A．现金支票可

以用于支取现金，也可以用于转账B．普通支票可以用于支取

现金，也可以用于转账C．转账支票可以用于转账，也可以

用于支取现金D．用于支取现金的支票可以背书转让 5．根据

《支付结算办法》的规定，签发票据时，可以更改的项目是

（）A．出票日期B．收款人名称C．票据金额D．用途 6．根

据会计法法律制度的规定，初级会计人员每年接受继续教育

培训时间累计不得少于（）小时。A．24B．18C．16D．12 7

．在填写票据的出票日期时，下列各项中，将“10月20日”

填写正确的是（）。A．拾月拾日B．零拾月零拾日C．壹拾

月拾日D．零壹拾月零拾日 8．下列各项中，不属于会计档案

的是（）。A．会计凭证B．会计账薄C．财务会计报告D．



年度财务计划 9．根据《支付结算办法》的规定，下列各项

中，每笔结算起点有金额限制的结算方式是（）。A．支票B

．汇兑C．托收承付D．委托收款 10．根据《支付结算办法》

的规定，支票的提示付款期限最长不得超过（）。A．5日B

．10日C．20日D．30日 11．下列各项中，有权制定国家统一

的会计制度的部门是（）。A．国务院监管部门B．国务院财

政部门C．国务院审计部门D．国务院税务部门 12．根据《中

华人民共和国会计法》的规定，对随意变更会计处理方法的

单位，县级以上人民政府财政部门责令限期改正，并可以处

（）。A．2000元以上50000元以下的罚款B．3000元以上50000

元以下的罚款C．4000元以上50000元以下的罚款D．5000元以

上50000元以下的罚款 13．我国有关法律规定："会计人员应

当遵守职业道德，提高业务素质。该法律为（）。A．审计

法B．统计法C．会计法D．法 14．“常在河边走，就是不湿

鞋”，这句话体现的会计职业道德规范内容是（）。A．参

与管理B．廉洁自律C．提高技能D．强化服务 15．根据《中

华人民共和国会计法》的规定，从事会计工作的人员应当具

备的证书是（）。A．资格证书B．会计从业资格证书C．高

中以上毕业证书D．注册会计师资格证书 二、多项选择题（

下列每小题4个备选答案中，有2个或2个以上符合题意的正确

答案。请将所选择正确答案的字母填在题后的括号里。多选

、错选、不选均不得分。每小题2分，共40分。） 1．根据《

会计专业职务试行条例》的规定，下列各项中，属于会计专

业职务的有（）。A．助理会计师B．会计师C．高级会计

师D．注册会计师 2．根据《中华人民共和国会计法》的规定

，下列行为中，属于违法会计行为的有（）。A．未按照规



定保管会计资料，致使会计资料毁损、灭失的行为B．未按照

规定建立并实施单位内部会计监督制度的行为C．向不同的

会计资料使用者提供的财务会计报告编制依据不一致的行

为D．任用不具有会计从业资格的人员从事会计工作的行为 3

．下列各项中，可以支取现金的支票有（）。A．现金支票B

．转账支票C．普通支票D．划线支票 4．下列关于支付结算

的各项表述中，符合规定的有（）。A．银行账户分为基本

存款账户、一般存款账户、临时存款账户和专业存款账户B．

存款人只能选择一家银行的一个营业机构开立一个基本存款

账户C．存款人可以通过基本存款账户办理工资、奖金等现

金的支取D．存款人可以通过一般存款账户办理工资、奖金

等现金的支取 5．下列各项中，属于会计监督体系的有（）

。A．社会舆论监督B．单位内部会计监督C．以财政部门为

主体的会计工作的国家监督D．以注册会计师为主体的会计

工作的社会监督 6．票据是由出票人依法签发的、约定自己

或者委托付款人在见票时或指定的日期向收款人或持票人无

条件支付一定金额并可转让的有价证券。下列各项中，属于

票据的有（）。A．汇票B．本票C．支票D．信用卡 7．下列

关于票据的各项表述中，符合规定的有（）。A．票据的中

文大写金额数字应用正楷或行书填写B．票据的中文大写金额

数字前应标明"人民币"字样C．票据的出票日期应使用小写填

写D．票据中的中文大写金额数字到"元"为止的，在"元"之后

，应写"整"（或"正"）字 8．根据《中华人民共和国会计法》

的规定，下列各项中，出纳员不得兼任的工作有（）。A．

登记收入、支出账目B．登记债权、债务账目C．保管会计档

案D．保管人事档案 9．根据《中华人民共和国会计法》的规



定，下列经济业务事项中，应当办理会计手续，进行会计核

算的有（）。A．款项和有价证券的收付B．财务的收发、增

减和使用11．下列关于会计档案的表述中，符合《会计档案

办法》规定的有（）。A．单位会计档案经本单位会计机构

负责人批准后可以对外提供查询B．单位会计档案销毁须经单

位负责人批准C．保管期满但未结清债权债务的原始凭证，

不得销毁D．正在项目期间的建设单位，其保管期满的会计

档案不得销毁 12．下列各项中，可以行使票据追索权的当事

人有（）。A．票载收款人B．代为清偿票据债务的保证人C

．最后被背书人D．代为清偿票据债务的背书人 13．下列关

于信用卡的表述中，符合规定的有（）。A．信用卡按使用

对象分为单位卡和个人卡B．单位卡账户的资金一律从其基本

存款账户转账存入C．单位卡可以支取现金D．单位卡用于交

易结算没有金额的限制 14．下列各项中，属于年度财务会计

报告组成部分的有（）。A．会计凭证B．会计报表C．会计

报表附注D．财务情况说明书 15．下列各项中，属于部门实

施会计监督的内容有（）。A．从事会计工作的人员是否具

备会计从业证书B．会计凭证、会计账簿、财务会计报告和其

他会计资料是否真实、完整C．会计核算是否符合会计法和

国家统一的会计制度的规定D．是否按照税法的规定按时足

额纳税 16．下列各项中，属于会计技能的有（）。A．提供

会计信息能力B．会计实务操作能力C．职业判断能力D．沟

通交流能力 17．下列各项中，体现会计职业道德“客观公正

”要求的有（）。A．真实可靠B．如实反映C．实事求是D

．不偏不倚 18．下列各项中，体现会计职业道德“诚实守信

”要求的有（）。A．言行一致、表里如一B．做老实人、说



老实话、办老实事C．保守商业秘密，不为利益所诱惑D．不

弄虚作假，信誉至上 19．根据会计法律规定制度的规定，下

列各项中，代理记账机构可以接受委托，代表委托人办理的

业务事项的有（）。A．登记会计账簿B．编制财务会计报

告C．出具审计报告D．向机构提供纳税资料 20．根据《支付

结算办法》的规定，下列各项中，属于无效票据的有（）

。A．更改签发日期的票据B．更改收款单位名称的票据C．

中文大写金额和阿拉伯数码不一致的票据D．使用的签章与

预留银行签章不符的票据三、判断题（下列各题中，认为正

确的，在题后的括号内填写"√"；认为错误的，在题后的括

号填写"x"判断正确得1分，办断结果错误的扣1分，不判断的

不得分也不扣分。每小题1分，共15分，本题最低分为零分 ）

1．国务院发布的《财务会计报告条例》的法律地位低于全国

人大常委会通过的《中华人民共和国会计法》。 （ ） 2．会

计从业资格证书实行注册登记制度。 （ ） 3．记账人员与会

计事项的审批人员、经办人员、财务保管人员的职责权限应

当明确，并相互分离、相互制约。 （ ） 4．已承兑的商业汇

票如果丧失，失票人不能采取挂失止付方式进行补救。 （ ）

5．隐匿、故意销毁依法应当保存的会计凭证、会计账簿、财

务会计报告的行为，应当承担法律责任。 （ ） 6．业务收支

以人民币以外的货币为主的单位；可以选择其中一种外币编

制财务会计报告。 （ ） 7．票据丧失后可以采取挂失止付、

公示催告、普通诉讼三个形式进行补救。（ ） 8．出票人签

发空头支票，除银行予以退票并处以一定数额的罚款外，持

票人还有权要求出票人赔偿支票金额2％的赔偿金。 （ ） 9

．2005年1月1日起实施的《小企业会计制度》适用于在中国



境内设立的不对外筹集资金、经营规模较小的企业。 （ ） 10

．会计人员陈某认为，会计工作只是记记账、算算账、与单

位经营决策关系不大，没有必要要求会计人员"参加管理"．

（ ） 11．使用小写填写出票日 期的票据，银行可予受理。 

（ ） 12．会计机构、会计人员对记载不准确、不完整的原始

凭证有权予以退回，并要求经办人员按照国家统一的会计制

度的规定进行更正、补充。 （ ） 13．当单位利益与社会公众

利益发生冲突时，会计人员可以首先考虑单位利益，然后再

考虑社会公众利益。 （ ） 14．会计人员对不真实、不合法的

原始凭证，有权不予受理 ．（ ） 15．会计人员遵守会计职业

道德情况是会计人员晋升、晋级、聘任会计专业职务、表彰

奖励的主要考核依据。 （ ） 四、简答题（第一题8分，第2

题8分，本题共16分） 1．简述账实相符、账证相符、账账相

符和账表相符各自的含义。 2．2005年2月，某集团公司组织

一次"会计职业道德建设"座谈会，与会人员均谈了各自的看

法。你作为将要从事会计工作的人员，请简要谈一谈会计人

员应当遵守那些会计职业道德规范。 五、综合题 （本题14分

） A公司2004年发生如下事项： （1）1月，刚刚通过考试取

得会计从业资格证书的李强，被公司从办公室调到财务科担

任出纳，公司原出纳张友调到销售科。李强与张友在办理会

计工作交接手续后，因会计科长在外地出差，遂制定财务科

一名会计负责监交工作。在办理交接中，李强发现存在"白条

顶库"问题，随电话向会计科长汇报，会计科长指示李强先办

理完交接手续，并责承李强接管出纳工作后。再对"白条顶

库"问题逐个查清处理。随后，李强、张友及监交人在移交清

册上签字并盖章。 （2） 4月，李强在办理报销工作中，发现



采购科送来的报销的3张由购货方开具的发票有更改现象：其

中2张发票分别更改了数量和用途，另外1张发票更改了金额

；该3张发票的更改处均章有A公司采购科的业务印章。尽管

李强开始犹豫一下，但考虑到3张发票已经公司总经理、财务

科长签字同意，最后均予以报销。 （3） 7月，公司财务科团

支部组织一次财务工作务虚会，会上，李强说：《中华人民

共和国会计法》规定了公司领导对单位会计信息的真实性负

责，作为一般会计人员应该服从领导的安排，领导让干啥就

干啥，公司的一些业务也没有必要去问个明白，领导签字同

意就给报销，只要两袖清风，不贪不占，就能把会计工作做

好。 （4）12月，公司在进行内部审计时，发现公司原出纳张

友在经办出纳工作期间的有关账目存在一些问题，而接替者

李强在交接时并未发现。审计人员在了解情况时，原出纳张

友说："已经办理了会计交接手续，自己不再承担任何责任

。" 要求：根据会计法律制度的有关规定，回答下列问题： 

（1）李强与张友办理会计工作交接中是否有不符合规定之处

，简要说明理由。 （2）李强对3张更改的发票予以报销的做

法是否符合规定，应如何处理？ （3）从会计职业道德角度

，李强在财务工作务虚会的观点是否正确，简要说明理由。 

（4）原出纳张友关于“已经办理了会计交接手续，自己不在

承担任何责任”的说法是否符合规定，简要说明理由。2005

年北京市会计从业资格考试《财经法规与职业道德》试题答

案 一、 单项选择题 1．A 2． A 3．D 4．B 5．D 6．A 7．D 8

．D 9．C 10．B 11．B 12．B 13．B 14．B 15．B 二、 多项选

择题 1． ABC 2．ABCD 3．AC 4．ABC 5．BCD 6．ABC 7

．ABD 8．ABC 9．ABCD 三、判断题 1． 对 2．对 3．对 4．



错 5．对 6．对 7．对 8．对 9．对 10．错 11．错 12．对 13．

错 14．对 15．错 四、简答题 1．解答： 账实相符是会计账簿

记录与实物、款项实有数核对相符的简称。通过会计账簿记

录与实物、款项的实有数相核对，可以、验证会计账簿记录

的正确性，发现财产物资和现金中 存在的问题，有利于查明

原因、明确责任，有利于改善管理、提高效益，有利于保证

会计资料 真实、完整。 账证相符是会计账簿记录与会计凭证

有关内容核对相符的简称。通过账证核对，可以检查、验证

会计账簿记录和会计凭证的内容是否正确无误，以保证会计

账簿资料真实、完整。 账账相符是会计账簿之间对应记录核

对相符的简称。会计账簿之间，包括总账各账户之间、总账

与明细账之间、总账与日记账之间、会计机构的财产物资明

细账与保管部门、使用部门的有关财产物资明细账之间存在

着内在联系，通过定期核对，可以检查、验证、确认会计账

簿记录的正确性，便于及时发现问题，纠正错误，保证会计

资料的真实、完整和准确无误。 账表相符是会计账簿记录与

会计报表有关内容核对相符的简称。会计报表是根据会计账

簿记录及有关资料编制的，会计账簿和相关物料是编制会计

报表的基础，两者之间存在着必然的联系。 通过检查账表之

间的相互关系，可以发现其中是否存在违法行为。 2． 解答

： 会计人员应当遵守的会计职业道德规范有： （1）爱岗敬

业。其基本要求是正确认识会计职业，树立职业荣誉；热爱

会计工作，敬重会计职业；安心工作，任劳任怨；严肃认真

，一丝不苟；忠于职守，尽职尽责。 （2）诚实守信。其基

本要求是做老实人，说老实话，办老实事，不搞虚假；保密

守信，不为利益所诱惑。 （3）廉洁自律。其基本要求是树



立正确的人生观和价值观；公私分明，不贪不占；遵纪守法

，尽职尽责。 （4）客观公正。其基本要求是端正态度；依

法办事；实事求是，不偏不倚；保持独立性。 （5）坚持准

则。其基本要求是熟悉准则；遵循准则；坚持准则。 （6）

提高技能。其基本要求是具有不断提高会计专业技能的意识

和愿望；具有勤学苦练的精神和科学的学习方法。 （7）参

与管理。其基本要求是努力钻研业务，熟悉财经法规和相关

制度，提高业务技能，为参与管理打下坚实的基础；熟悉服

务对象的经营活动和业务流程，使管理活动更具有针对性和

有效性。 （8）强化服务。其基本要求是强化服务意识；提

高服务质量。 五、综合题 解答： 1． 李强与张友办理会计工

作交接中有不符合规定之处。首先，监交人不符合规定，制

度规定一般会计人员办理交接手续，由会计机构负责人（会

计主管人员）监交。其次，对交接中发现的"白条抵库"问题

处理不正确。制度规定接替人员发现"白条抵库"现象时，移

交人员应在规定期限内负责查清处理。 2． 制度规定：原始

凭证所记载的各项内容均不得涂改；原始凭证记载的内容有

错误的，应当由开具单位重开或更正，更正工作须由原始凭

证出具单位进行，并在更正处加盖出具单位印章； 原始凭证

金额出现错误的不得更正，只能由原始凭证开具单位重新开

具；原始凭证开具单位应当依法开具准确无误的原始凭证，

对于填制有误的原始凭证，负有更正和重新开具的法律义务

，不得拒绝。据此，李强对2张虽分别更改了数量和用途但已

由原出具单位更正过的发票可以报销，但对另外1张更改了金

额的发票应予以退回，要求采购人员到原始凭证开具单位重

新开具。 3． 李强在财务工作务虚会上的观点是不符合坚持



原则这一会计职业道德规范的。会计职业道德规范之一坚持

原则是指会计人员在处理业务过程中，要严格按照会计法律

制度办事，不为主观或他人意志左右。坚持准则的基本要求

是：（1）熟悉准则。要求会计人员应了解和掌握《中华人民

共和国会计法》和国家统一的会计制度以及会计相关的法律

制度。（2）遵循准则。会计人员在会计核算和监督时要自觉

地严格遵守各项准则，将单位具体的经济业务事项与准则相

对照，先做出是否合法合规的判断，对不合法的经济业务不

予受理。（3）坚持准则。市场经济是利益经济，在发生道德

冲突时，会计人员应坚持准则，以维护国家利益、社会公众

利益和正常的经济秩序。如果会计人员为了自己的个人利益

不受影响，放弃原则，做"老好人"，就会使会计工作严重偏

离准则，会计信息的真实性、完整性就无法保证，作为会计

人员，也应当承担相应责任。 4． 张友的说法不正确。交接

工作完成后，移交人员所移交的会计凭证、会计账簿、财务

会计报告和其他会计资料是在其经办会计工作期间内发生的

，移交人员应当对这些会计资料的真实性、完整性负责，即

便接替人员在交接时因疏忽没有发现所接会计资料在真实性

、完整性方面的问题，如事后发现仍应由原移交人员负责，

原移交人员不应以会计资料已移交而推脱责任。故张友应对

其经办会计工作期间内的有关账目问题承担责任。 100Test 下

载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


